

## 屋顶种绿 城市清洁 扬尘管控

## 重点污染源集中整治让城市更宜居

□记者 姬慧洋

为进一步做好我市中心城区大气污染防治工作,经市环境污染防治攻坚战领导小组研究决定,在中心城区开展重点污染源集中整治和日常精细化管理工作。8月21日上午,记者从中心城区重点污染源集中整治和精细化管理工作推进会上获悉,目前我市已开展中心城区重点污染源集中整治行动(简称整治行动)。整治行动从8月10日开始,至9月10日结束。整治行动结束后,我市将开展日常精细化管理。整治行动以实施空间绿植工程、城市清洁行动、工业企业污染治理、各类扬尘管控、餐饮油烟治理和车辆尾气治理为整治重点,全面提高城市精细化管理水平,不断改善中心城区空气质量。

## 4层以上建筑物楼顶种绿植

楼顶屋面是城市高楼的“帽子”,是城市空间景观不可或缺的组成部分。“屋顶绿化”是人类与自然的有机结合,是改善城市生态环境十分有效的措施,也是城市文明的一部分,值得推广和应用。

市民刘女士家住中心城区周商大道附近一个小区的顶层。因为喜爱花草,所以她就在自家的楼顶平台上种了一些绿植。“如果每个楼顶都有绿植,那不就是把城市放在大自然中吗?”刘女士说。

“在重点污染物集中整治行动实施方案中提到,4层以上机关事业单位办公楼楼顶可以栽植四季常青类植物,并配备喷淋设施;4层以上非机关事业单位办公楼和居民住宅楼由所在区人民政府或管委会负责督促实施种植绿植及配备喷淋设施;其他楼房则由相关单位落实。”市环保局相关负责人说。除了要求中心城区楼顶种绿植外,堆场地面和裸露地面也要种绿植。

同时,相关单位要积极开展城郊周边环境绿化工程,推进河岸绿化或硬化、农田防护林和湿地建设。

## 中心城区主次干道每天至少6次洒水降尘

近阶段,我市市民的朋友圈经常被蓝天白云“刷屏”。市民黄先生是位“资深骑友”,由于每天骑车出行,他对中心城区的环境变化有着深刻体会。“现在中心城区的街道干净了,空气质量也好了不少,骑车出行再也不用戴口罩了。”黄先生说。

针对城市清洁,整治行动也有具体要求。“各类卫生死角要全面清理,主次干道每天不少于两次机械化清扫、雾炮作业,每天不少于6次洒水降尘。”市环保局相关负责人介绍,不仅城市道路要清洁,街道办、社区也要设立“一街一巷清扫员”,每周五组织一次全民大扫除活动,全面清洗公共设施、交通护栏、绿化隔离带等。城乡接合部、背街小巷、城中村等区域生活垃圾也要进行清除。无绿植的楼顶每周要清洁一次,彻底清除楼顶积尘和垃圾。城市建筑物外立面有明显污渍的,应当在一周内彻底清除。

## 严查重型运输车辆管控扬尘

在中心城区太清路与周口大道交叉口,记者看到车辆限高设施架设在道路上,来往重型车辆行驶至此都会放慢行车速度,缓慢通过。据了解,像这样的限高设施中心城区的其他路段也有设立。市公安局交通管理支队相关科室将逐步完善中心城区主要道路限高设施,使渣土车、建筑材料运输车等重型车辆行驶至交叉路口时能放慢速度,注意行车安全。

据了解,这次整治行动对重型车辆也进行了管控。中心城区所有建筑垃圾清运车辆必须纳入公司化管理,建筑垃圾清运车辆和清运企业须满足(豫公明发[2016]344号文)相关要求,经城管局核准后,方可从事建筑垃圾清运业务,未经核准的个体车辆和清

运企业一律不准从事建筑垃圾清运业务。拉运商砼、建筑材料等运输车辆抑尘措施不到位,公安、交通、城管部门要对车辆所有人进行处罚,相关行业主管部门和施工方要取消违规车辆拉运资格,各级住建部门对商砼站或施工单位也要进行处罚。同时,市公安局在出入中心城区主要路口设置卡点,严查过往重型运输车辆,严查老旧车、黄标车上路,确保中心城区机动车尾气得到有效治理、车辆扬尘得到管控。

## 餐饮企业全部安装油烟净化设施

一到饭点,不少小餐馆总是“烟雾缭绕”,有些店的油烟味呛得人直咳嗽。为此,整治行动对中心城区产生油烟的餐饮企业做出要求。餐饮企业要严格按照《河南省餐饮服务业油烟污染防治管理办法》有关规定,10月底以前,全部安装油烟净化设施并定期进行维护保养,确保油烟排放达到河南省餐饮业油烟污染物排放标准,并建立检查记录及治理档案。

## 今年我市希望工程帮助300多名学子圆大学梦



昨日上午,2018周口市希望工程圆梦行动助学金发放仪式在天明锦江国际酒店举行。

据了解,今年我市希望工程圆梦行动自6月22日启动以来,得到社会各界的大力支持。截至目前,活动共募集资金103万元,帮助308名贫困学子圆大学梦。图为部分受助学子合影。

记者 刘昂 摄

## 我市鸡蛋价格连续5周上涨

□记者 窦娜

**本报讯** 记者昨日从市统计局获悉,我市鸡蛋价格已经连续上涨5周,达到每千克10.4元。

“本月初,一千克鸡蛋也就8元左右,现在都涨到10元了!”昨日,在庆丰路一超市内,正在购物的任女士感叹,最近一段时间鸡蛋价格上涨过快。

记者在采访中了解到,今年我市鸡蛋价格变化较大。据统计数据显示,年初,我市鸡蛋价格每千克9.40元;春节期间有所上涨,鸡蛋价格每千克达到了10.00元;春节过后,鸡蛋价格回落到每千克9.00元;3月份,鸡蛋

价格开始下降;4月份,鸡蛋价格最低,每千克6.00元;5月份、6月份,鸡蛋价格平均每千克7.40元;7月份,鸡蛋价格波动较大;8月20日,鸡蛋价格为每千克10.4元。

“7月份新开产的蛋鸡主要是今年1月份、2月份补栏的鸡苗,而春节期间养殖单位补栏积极性普遍不高,加之端午节前后集中淘汰老鸡,因此,鸡蛋的市场供应量出现下降,拉动了价格上涨。”市统计局工作人员介绍,由于受高温天气影响,产蛋鸡相继进入歇伏期,产蛋量出现不同程度的降低。此外,运输成本的增加也导致了鸡蛋价格的上涨。

线索提供:黄伟